



# СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА  
СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

1986

АВГУСТА

ЧЕТВЕРГ

№ 24  
(1143)

## ЗДРАВСТВУЙ, ТОВАРИЩ ПЕРВОКУРСНИК!

ГОРЯЧАЯ ПОРА ЭКЗАМЕНОВ



Наш фотокорреспондент В. Н. Маруфов сделал фотопортаж со вступительных экзаменов восьмого августа, когда сдавали абитуриенты агрофака, ветфака, мехфана и электрофака.

ТВОЙ ДРУГ — КОМСОМОЛ

### ЖДУТ ТЕБЯ БОЛЬШИЕ ДЕЛА

Ты теперь, дорогой первокурсник, студент нашего славного орденского института. Позади остались вступительные экзамены. Комитет ВЛКСМ института поздравляет тебя и желает успехов в учебе. Ты вливаясь в нашу дружную комсомольскую семью. А сила комсомола — в личной дисциплинированности и организованности каждого члена.

Комитет комсомола обращается к тебе, первокурснику. Соблюдай, пожалуйста, установленные в комсомоле правила учета членов ВЛКСМ. Для этого надо представить в комитет ВЛКСМ свои комсомольские документы. Снимаясь с учета в первичной комсомольской организации (в школе, на производстве), получи карточку персонального учета, а затем в РК ВЛКСМ на ее основании лично получи на руки учетную карточку членка ВЛКСМ.

Если ты живешь в Ставрополе, то тебе необходимо в установленном порядке сняться и стать на учет

в течение трех дней.

Если ты уже снялся с учета по месту жительства, а карточка осталась в горкоме (райкоме) ВЛКСМ, то разрешается стать на временный учет в комитет комсомола института, сообщив адрес комитета ВЛКСМ, откуда следует запросить свою учетную карточку.

Со дня зачисления в наш институт и до шестого сентября ты должен стать на комсомольский учет в комитет ВЛКСМ института, который находится на втором этаже старого корпуса, в комнате № 37. Для постановки на учет необходимо прийти лично и обязательно с комсомольским билетом и учетной карточкой.

Дорогой первокурсник, по возникшим вопросам обращайся в комитет ВЛКСМ института, где тебе помогут разобраться в них, кроме секретаря комитета, его заместители Михаил Руковицын, Владимир Харченко, зав. сектором учета Марина Мурзабекова.

Обращайтесь, товарищи, и к секретарям комсомольских организаций своих

факультетов: механизации сельского хозяйства — Исмагил Шапбарову (V курс), экономического — Татьяне Мяининой (IV курс), электрификации сельского хозяйства — Сергею Хохрякову (V курс), защиты расчленений — Веру Онацик (IV курс), зоотехнического — Александру Смирнову (III курс), ветеринарного — Натальи Холоминой (V курс), агрономического — Виктору Тарасову (III курс).

В сентябре начнется подпись на периодические комсомольские и молодежные издания. Надеемся, что вы, первокурсники, проявите политическую зрелость, заинтересованность и станете подписчиками центральных газет и журналов, краевых, институтской многотиражной газеты «За сельскохозяйственные кадры».

В сентябре — октябре в комсомольских организациях пройдет отчетно-выборная кампания. В это время каждой группе будут избраны комсорги, бюро. К этому мероприятию надо подойти серьезным образом, чтобы во главе комсомольской группы стоял хороший организатор, который смог бы сделать жизнь в колхозе интересной и насыщенной.

В нашем институте созданы все необходимые условия для организации досуга молодежи. Можно получить вторую профессию, культурно-просветительного работника, занимающегося на факультете общественных профессий, на котором 18 отделений. Среди них ВИА, СЭМ, журналистики, народных инструментов, бальных и народных танцев.

Можно также заниматься спортивными секциями. Спортивный комплекс нашего вуза является одним из лучших в крае.

Настранив себя, товарищи, на напряженную учебу и большую общественную работу.

А. ЦАРИЦАН,  
секретарь  
комитета  
ВЛКСМ института.

▲ Заявлений было по-  
дано 1 462.

▲ План набора — 875  
человек.

▲ С подготовительного  
отделения было зачислено 86.

▲ На остродефицитные  
специальности: зоотех-  
нический, ветфак и элек-  
трофак принято по экспе-  
рименту 65.

▲ Хозстипендият —  
813.

### ПРОФСОЮЗ ТЕБЕ ПОМОЖЕТ

Профсоюзная организация студентов нашего института, объединяющая в своих рядах около 3 000 человек, занимается самыми различными вопросами, связанными с учебой, бытом, здоровьем и отдыхом членов профсоюзов.

Студентам, сочетающим успешную учебу с общественной работой, профком предоставляет бесплатные и льготные путевки для отдыха в период каникул. Для учебных групп, победителей социалистического соревнования, организуются интересные туристические поездки по нашей стране. Если кому-то необходимо поправить свое здоровье, профком предоставляет лечебные путевки на дидактическое питание.

Студентам, сочетающим успешную учебу с общественной работой, профком поможет в приобретении проездных билетов на учёт в студпрофкоме.

Для этого необходимо написать заявление на имя председателя студпрофкома и иметь при себе две фотографии размером 3×4 см. Если имеется профсоюзный билет старого образца, его необходимо заменить на новый билет. Членам профсоюза необходимо в недельный срок стать на учет в студпрофкоме.

На первом же организационном собрании открытым голосованием избираются профорг, культторг, спорторг. Если тебе доверят возглавить профгруппу, то занятия в школе профсоюзного актива при профкоме студентов помогут тебе правильно вести работу.

Если у тебя, первокурсника, возникнут какие-то вопросы, предложения, заходи в студпрофком (1-й этаж в старом корпусе, комната № 14), где, кроме председателя, встречаются и помогут его заместители: Андрей Романенко и Александр Фидчунов, а также бухгалтер Надежда Васильевна Денисенко.

Желаешь, первокурсник, успехов в учебе, общественной работе!

Б. ДРОБОТОВ,  
председатель профкома  
студентов института.

### ОТЛИЧНОЙ УЧЕБЫ В ВУЗЕ!

Волнующая пора для юношей и девушек, трудная для родителей, ответственная для приемных комиссий, подходит к концу. Через несколько дней 875 первокурсников вольются в студенческую семью. Как прошли экзамены, кто первого сентября первый раз будет отмечать День знаний в новом для себя звании расскажет по просьбе редакции ответственный секретарь приемной комиссии В. Е. Кулев.

Корр. Владимир Егорович, скажите, пожалуйста, есть ли какие-то изменения в качественном составе абитуриентов-86 по сравнению с тем годом?

— Есть и немалые. Так, например, в этом году среди наших абитуриентов 47 медалистов средних школ.

Настранив себя, товарищи, на напряженную учебу и большую общественную работу.

А. ЦАРИЦАН,  
секретарь  
комитета  
ВЛКСМ института.

▲ Заявлений было по-  
дано 1 462.

▲ План набора — 875  
человек.

▲ С подготовительного  
отделения было зачислено 86.

▲ На остродефицитные  
специальности: зоотех-  
нический, ветфак и элек-  
трофак принято по экспе-  
рименту 65.

▲ Хозстипендият —  
813.

▲ Заявлений было по-  
дано 1 462.

▲ План набора — 875  
человек.

▲ С подготовительного  
отделения было зачислено 86.

▲ На остродефицитные  
специальности: зоотех-  
нический, ветфак и элек-  
трофак принято по экспе-  
рименту 65.

▲ Хозстипендият —  
813.

лизованный, труднее набрать проходные баллы, подuyểnась школьная программа. А собеседование уравновешивает условия для десятиклассников и тех, кто имеет больше жизненного опыта, стал работы, серьезный подход к учебе.

Что касается сокращения количества экзаменов, то это как посмотреть. Собеседование — это тоже экзамен на зрелость, право стать студентом. И не каждый из абитуриентов смог набрать максимальное количество баллов — 3. Нельзя и минимум не получить.

— Назовите, пожалуйста, несколько человек, кто успешно сдал экзамены.

— Медалист Артур Хаджимустафов стал досрочно студентом агрофака, подтвердив отличное знание профилирующего предмета — хими. На «отлично» сдал два предмета Дмитрий Баранов, поступающий на зоотехнический. С этого же факультета Владимир Пиавета — хосстипендият получил «хорошо» и «отлично».

Всем, кто станет студентом-86, желаю отличной учебы все годы в вуз

# РАПОРТУЕТ ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ

Они прибыли из Ставрополя организованно в составе 32 человек и сразу включились в работу. Они — это студенты агрофака Ставропольского сельхозинститута. В совхозе «Чернолесском» ребята будут убирать урожай.

Определили их в состав уборочного комплекса, который возглавляет Николай Николаевич Григорьев. Четырнадцатью комбайнами предстоит убрать 1 478 гектаров озимых культур. Нагрузка небольшая — вдвое меньше, чем в остальных двух комплексах. Но это памятки. Не зря же проявился студенческий комплекс «летучими» отрядом. После того, как он управится со своим участком, ребята придут на помощь комплексам, укомплектованным сельхозтехниками механизаторами. Так было и в прошлом году.

Студентам доверяют, в них верят. И завоевали они это доверие, принимая участие в жатве-85 в этом же хозяйстве. Тех, кто в отряде большинство. Многие зарекомендовали себя отличными комбайнёрами. Среди них Евгений Демченко (этот ему в прошлом году рисовал

вторую звездочку на комбайне одновременно с тремя опытными комбайнёрами, как В. И. Жиганков, Г. И. Бутков, Д. Т. Кожевников). Владимир Васильев, Василий Кузовкин, Владимир Коломинец и другие.

Но и среди десяти первокурсников есть настоя-

щие хлеборобы. Не зря же они выбрали агроном. Некоторые из них уже управляются со своим участком, ребята придут на помощь комплексам, укомплектованным сельхозтехниками механизаторами. Так было и в прошлом году.

Студентам доверяют, в них верят. И завоевали они это доверие, принимая участие в жатве-85 в этом же хозяйстве. Тех, кто в отряде большинство. Многие зарекомендовали себя отличными комбайнёрами. Среди них Евгений Демченко (этот ему в прошлом году рисовал

— Да, попотеть придется возле этих комбайнов, — вступает в разговор комиссар отряда Андрей Котов. — Говорят, их совхозные механизаторы один из них и без движущегося, а не прохладжаться. С собой мы привезли поваров Татьяну Молчанову и Татьяну Затонскую, которые и в прошлом году были с нами, готовили вкусно. А хорошее питание — тоже важное подспорье в работе. Девушки уже освоились и приступили к своим обязанностям. Завхоз Галина Лапшина обеспечивает их всеми продуктами, которые выделяет совхоз. В этом плане претензий нет.

Звено идеологического обеспечения тоже боевое. В него вошли активисты отряда. Им поручено выпускать стенную газету, «боевой листок», «молния». Назначены ответственные за подведение итогов соревнования, их гласность.

Жатва-86 — на пороге. Пожелаем же будущим хлебороям полей успехов на новоселенской хлебной ниве, выдержать на «отлично» трудовой семестр.

Н. РЕЗАНЦЕВ.  
(Газета «Авангард»,  
Новоселенский район.)

## Обязательства перевыполнили

Три года подряд студенты агрономического факультета выезжали на уборочные работы в совхозы «Степной майя» Туркменского и «Чернолесский» Новоселенского районов. За эти годы бойцами намолочено более 80 тысяч центнеров зерна.

Особенно хочется отметить уборочную страду

1986 года в совхозе «Чернолесский». За период с 12 июня по 25 июля бойцами отряда выполнен немалый фронт работы. За 16 дней ребятами отремонтировано 14 комбайнов СК-5 «Нива», 14 жаток. 29 июня все комбайны были поставлены на линейку готовности. О старательной работе студентов писала районная газета «Авангард».

По договору с хозяйством отряду была отведена уборочная площадь 1.500 га. Но благодаря упорному труду бойцов было обмолочено зерновых с площади 2.055 га. В среднем выработка на один комбайн составила 146 га.

Всего ими намолочено 49.741 ц хлеба. По итогам социалистического соревнования внутри отряда 1-е место заняло звено А. Чумутова, которое намолотило пятью ком-

байнами 19.627 ц с площади 766 га. Хорошо подготовились такие ребята, как Н. Степаненко, С. Щекотов, Ю. Сподин, А. Яковенко, В. Коломийцев, А. Котов и др.

Надеюсь, что славные

традиции отряда «Факел», сложившиеся за три года,

продолжит молодая смена

нашего факультета.

А. ХВОРОСТИЯНОВ,  
командир отряда «Факел».

Решения XXVII съезда КПСС — в конкретные действия!

## МОЛНИЯ

14 июля 1986 года

Хлебный ток России...

В целом мире, если посмотреть со всех сторон, нету беспокойнее и шире, чарче и бессоннее, чем он..

О том, что судьба хлеба не безразлична всему народу, что в битве за хлеб принимают участие не только труженики района, но и наши гости, — говорят и такой красноречивый пример по племзаводу «Ставрополь-Кавказский».

Тридцать два студента Ставропольского сельскохозяйственного института трудятся в комплексе № 2, который вот уже много лет возглавляет коммунист Миронов Николай Максимович.

Они 16 комбайнами СК-5 обмолотили 1969 га, намолотив 55.350 ц, урожайность составила 28,1 ц/га.

Только за один день, 13 июля, они намолотили 5.420 центнеров.

В числе лидеров комплекса № 2 звенья студентов Андрусенко Николай Андреевича и Пескова Анатолия Степановича.

СПАСИБО ВАМ, ТОВАРИЩИ СТУДЕНТЫ, ЗА БОЛЬШУЮ ПОМОЩЬ РАЙОНУ В БИТВЕ ЗА УРОЖАЙ-86!

Пресс-центр «ЖАТВА-86».

## ПЯТАЯ СТРАДА ОТРЯДА

На полях совхоза «Новоставропольский» Александровского района провел свою трудовую семестр студенты отряда зоотехнического факультета. За уборочный отряд включили экипаж в составе командира отряда Ивана Чудикова и комиссара Владимира Чурилова, а также экипаж в составе Владимира Мироненко и Ивана Склирова. За световой рабочий день они намолачивали до 400 ц зерна на агрегат. Это пятая страда отряда на Ставрополье. Об удачном труде студентов писала районная газета «Заветы Ильинчи».

Всего за жатву-86 отрядом намолочено свыше 40 тысяч центнеров хлеба. Победителем стал экипаж в составе В. Мироненко и И. Склирова. Из бункера их комбайна на ток побило более шести тысяч тонн зерна.

П. ГЛЕБОВ,  
руководитель студенческого меотряда.

## КОГДА ЗАВЕРШИЛИ ЖАТВУ



Четверокурсники мехфака третий семестр провели на полях учебно-опытного хозяйства института в составе студенческого отряда «Искра». Ударно трудились в уборочную страду будущие инженеры-механики. По-хозяйски подошли к технике, на которой работали летом. Тщательно подготовили ее к хранению студенты.

На снимке бойца отряда «Искра» С. Кузнецова (слева направо) командир отряда Сергей Бухтеев и комиссар Сергей Типцов готовят комбайн к зимнему хранению.

## ДРУЖНЫЙ НЕУНЬЯВАЮЩИЙ НАРОД

Недаром говорят, что студент способен на все: Он обладает огромной силой, энергией, фантазией. Это полностью подтвердили бойцы студенческого строительного отряда ветеринарного факультета «Бригантин-86». Работали мы на строительстве дорог на заводе «Пластмассы в Буденовске». Под жарким июльским солнцем, выполнили и перевыполнили сменные задания, студенты не теряли чувства юмора. Шутки помогали преодолеть усталость, не падать духом и с новыми силами выходить на работу.

А еще помогали нам в этом семестре вечера отдохна, стенные газеты, студенческое братство. В отрядной газете рассказывали не только лучших бойцов, их опыте, но и подстегивали остальных. Большшим успехом не только у членов отряда, но и у работников завода пользовались наши оперативные «миллины», в которых бичевали недостатки «Промстрой-2» в организации труда, снабжением материалами.

Надолго останутся в памяти ребят, да и не только их, но, думаю, и жителей Буденовска вечера, подготовленные нашими бойцами. Именно здесь проявились силы юношей и девушек, сознание долга, творчество, таланты. После того, как за смену уложили 80—90 кубов бетона, кажется, что ни о чем, кроме отдыха, мечтать, говорить не сможешь. Но стоит напомнить о репетиции, и ватные ноги наполнялись энергией, настуженные руки станови-

лись легкими, и ребята шли петь, танцевать, шить kostюмы, рисовать газету.

Много выдумки, таланта проявили В. Медведев, С. Ряднов, В. Черняевский, С. Даглиев при подготовке и проведении праздника Нептуна. Много зрителей собрал на озере этот праздник.

С комсомольцами завода нас сдружили не только совместная работа, но и совместные вечера отряда. На один из таких вечеров пришли студенты строительных отрядов «Мечта» Пятигорского фармацевтического института, «Ровесники» Ставропольского медуниверситета. Участвовали мы и в проведении дискотеки для бойцов ССО Буденовской зоны.

За большую общественную работу горком комсомола и зональный штаб ССО наградили нашу «Бригантину» Почетной грамотой.

А чтобы у читателей не сложилось мнение, что мы там только развлекались, сообщу: ежедневно ребята выполняли норму на 300 процентов. Нами три раза перевыполнены объемы работы. Планировалось освоить 30 тысяч рублей, а освоили 90 тысяч рублей.

О многих бойцах можно рассказать, об их самоотверженности, об их товарищеской взаимовыручке. Надеюсь, материалы о них еще увидят читатели в нашей многотиражной газете и стенной печати.

Н. КУДРЯШОВА,  
комиссар отряда «Бригантин-86» ветфака.

## ПЕРЕД ГРОЗОЙ

Капли бусами из-под ног!  
Ну, скорее в лесопосадку!  
С ливием спор на удачу плох.  
Под дубок или вот под сладкий Серебристо-душистый лох.

Е. ЧЕНИКАЛОВА.  
Редактор  
Т. А. ТЛУСТАЙ.